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μια από τις με-Ανακοινώθηκε
γάλες πολιτικές της κυβέρνησης 

ωστόσο αποκαλέ ει τα προβλήματα 
του μοντέλου διακυβέρνησης του κ. 
Κ. Σημίτη. Ο λόγος για το Δίκτυο κα
τά της Φτώχειας και του Κοινωνικού 
Αποκλεισμού, που εξαγγέλθηκε σπς 
5 Απριλίου πέρυσι και από την 1η Ια
νουάριου φέτος οι δικαιούχοι θα έ
πρεπε να παίρνουν τα επιδόματα που 
περιλαμβάνονται στα μέτρα που ανα
κοινώθηκαν. Ωστόσο, κανείς έως σή
μερα δεν έχει πάρει δραχμή, καθώς η 
κυβέρνηση δεν έχει ασχοληθεί με τη 
θέσπιση των νόμων που απαιτούνταιΙ

Το Δίκτυο κατά της Φτώχειας 
(ΔΕΦΑ) δεν είναι ο μοναδικός τομέας 
στον οποίο η κυβέρνηση εμφανίζει α
δικαιολόγητη καθυστέρηση, αναπο
τελεσματικότητα, έλλειψη παρακο
λούθησης του έργου, συντονισμού 
και, ίσως, και προχειρότητας στην ε
ξαγγελία. Μπορεί το ραντάρ στην Πε- 
ραία (ένα σύγχρονο... γεφύρι της 
Αρτας) να λειτουργεί, ωστόσο θέματα 
όπως τα κλειστά επαγγέλματα ξεχά- 
στηκαν εντελώς, στους κανονιστι
κούς νόμους για το νέο Σύνταγμα, πα
ρατηρείται μεγάλη καθυστέρηση, ένα 
από τα πλέον σύγχρονα νοσοκομεία, 
στο Χαϊδάρι, δεν λειτουργεί ακόμα 
κλπ.κλπ.

Το Δίκτυο κατά της Φτώχειας, για 
παράδειγμα, προέβλεπε νέες εισοδη
ματικές ενισχύσεις από 1.1.2002, με 
τρία νέα μέτρα που θα διευκόλυναν 
την κοινωνική ενσωμάτωση.

► Πρώτο μέτρο ήταν η ενίσχυση 
του εισοδήματος σε 140.000 περίπου 
νοικοκυριά μονίμων κατοίκων ορει
νών και μειονεκτικών περιοχών που 
δηλώνουν ετήσιο οικογενειακό εισό
δημα μικρότερο των 750.000 δρχ.

► Δεύτερο μέτρο, η παροχή επιδό
ματος 48.000 δρχ. ανά μήνα σε 35.000 
περίπου μακροχρόνια ανέργους, ηλι
κίας 45-46 ετών που βρίσκονται στην 
ανεργία πάνω από 12 μήνες, έχουν ε
ξαντλήσει το δικαίωμα τακτικής επι
δότησής τους από τον ΟΑΕΔ και δη
λώνουν οικογενειακό εισόδημα μέχρι 
1.000.000 δρχ.

► Τρίτο μέτρο, η παροχή σχολικού 
επιδόματος 100.000 δρχ. ετηοίως για 
παιδιά ηλικίας έως 16 ετών σε νοικο
κυριά, συμπεριλαμβανομένων των 
μονογονεϊκών οικογενειών, με ετή
σιο οικογενειακό εισόδημα έως 
1.000.000 δρχ.

Ε, αυτά τα επιδόματα, που θα έπρε
πε να είχαν δοθεί από την 1η Ιανουά
ριου, κανείς δεν τα έχει λάβει, αφού 
δεν έχουν ετοιμαστεί και ψηφιστεί οι 
νόμοι που απαιτούνται. Η Βασική ευ
θύνη ανήκει στα υπουργεία Οικονο
μικών και Εργασίας ωστόσο το ερώ
τημα είναι ποιος παρακολουθεί τυχόν 
αδράνεια ή αναποτελεσματικότητα 
των υπουργείων.

Και, βεβαίως, πότε θα ψηφιστούν οι 
νόμοι που απαιτούνται (για τους μα
κροχρόνια ανέργους αρκεί μια από
φαση του υπουργείου Εργασίας), κα
θώς το επίδομα για τους φτωχούς των 
ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, 
μπορεί να έχει την τύχη του..'. δεκαχί- 
λιαρου προς τους δικαιούχους του 
κατώτατου μιοθού!

Σύγχρονα... γεφύρια της Αρτας ό
μως, «τρύπες» στην εικόνα της κυ- 
βέρνησης, είναι ουκ ολίγα: 
ΚΛΕΙΣΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ Ενα. χρόνο πριν,

στις 5 Φεβρουαρίου του 2001, είχε 
συνεδριάσει η Επιτροπή 
Οικονομικής Πολιτικής, με την 
συμμετοχή 10 υπουργών, υπό την 
προεδρία τού τότε υπουργού

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

έχασαν το Δίκτυο
κατα της Φτώχειας

Ποιες μεγάλες εξαγγελίες και δεσμεύσεις καθυστερούν 
αδικαιολόγητα και δεν έχουν ακόμη υλοποιηθεί

Του Βασίλη Σκουρή

Οικονομίας Γ. Παπαντωνίου, που · 
αποφάσισε ενθέρμως το άνοιγμα 
των κλειστών επαγγελμάτων. 
Μελέτη του ΚΕΠΠΕ, μάλιστα, υπό 
την προεδρία του νυν ΓΤ του υπουρ
γείου Οικονομίας Γ. Ζαννιά, περιεί
χε 75 επαγγέλματα και 15 είδη' 
καταστημάτων, τα οποία λειτουρ
γούσαν με καθεστώς που δεν ήταν 
σύμφωνο με τον ανταγωνισμό και με ■ 
αποτέλεσμα σοβαρές στρεβλώσεις 
στην αγορά, ενώ -σύμφωνα με τις 
εξαγγελίες της κυβέρνησης- τα 
πρώτα επαγγέλματα που θα άνοιγαν 
είναι αυτά των ιδιοκτητών φορτη
γών δημοσίας χρήσεως των ταξιτζή
δων, των φαρμακοποιών, των δικη
γόρων, των μηχανικών, των ορκω
τών λογιστών και των εκτιμητών.' 
Τότε μάλιστα η κυβέρνηση είχε ορί
σει το Πάσχα ως την ημερομηνία ’ 
που θα άνοιγαν τα πρώτα κλειστά 
επαγγέλματα. ·" .

Τώρα, ένα χρόνο μετά, η κυβέρ
νηση έχει εγκαταλείψει σιωπηλώς 
το θέμα, φοβούμενη προφανώς το ' 
πολιτικό κόστος. Και αφού το έχει 
βάλει τώρα στο «ψυγείο», είναι 
φανερό πως δεν θα το βγάλει .από 
εκεί την... προεκλογική περίοδο - 
άρα άλλο ένα θέμα που παραπέμπε- 

. ται σπς καλένδες!
ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ Τουλάχιστον

τρεις μήνες έχουν πάει πίσω οι 
κανονιστικές πράξεις που απαιτεί το 
Σύνταγμα για την υλοποίησή του. 
Με εξαίρεση τα υπουργεία 
Εσωτερικών, Δικαιοσύνης (είχε 
κάνει πολύ καλή προετοιμασία ο ·' 
προηγούμενος υπουργός κ. Mix. 
Σταθόπουλος) και Τύπου, και παρά 
τις_πρααπάθειες τοιτ Γραμμαΐ?α2τΰύ  ̂
Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Τα κχειστή επαγγέλματα, όπως αυτό ’ μείς θα χρειαστεί τακτική... σπρίντερ - 
ΚοομιΟη, napuiiipuiTSi—μεγάλη , χων ιδιοκτητών φορτηγών ΔΧ, παραμέ- για να υπάρξουν έως το φθινόπωρο α- 
□ςβθυστέρΐϊσΰΉεταξύ των ν/σ που νουν κλειστά. .. ποτελέσματα. Λ. ' \.

καθυστερούν είναι η ίδρυση του 
Συμβουλίου Εξωτερικής Πολιτικής 
(επρόκειτο να κατατεθεί τον 
Δεκέμβριο του 2001), το ν/σ για τον 
Κώδικα Εθνικών Κληροδοτημάτων 
(προβλεπόταν, επίσης, τον περασμέ
νο Δεκέμβριο), για την προστασία ■ 
των δασών (έως τον περασμένο 
Δεκέμβριο) και πολλά άλλα, ενώ 
αβέβαιο είναι εάν θα κατατεθούν 
και τα ν/σ που προβλέπονταν για 

"τον Φεβρουάριο ή τον Μάρτιο, 
παρότι στη Βουλή δεν υπάρχουν 
νομοσχέδια για να ψηφιστούν.

[ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΝ ΒΑΑΚΑΝΙΟΝ Ο.;.
πολιορκητικός κριός της βαλκανι
κής πολιτικής της Ελλάδας. Το ν/ο, * 
που οδήγησε τελικά σε παραίτηση 
τον κ. Γ. Ζαφειρόπουλο, θεωρείται ‘ 
ως... πρώτης προτεραιότητας από 
το... 1999 και όταν ψηφισθεί (είναι 
τελικά έτοιμο) θα ξεμπλοκάρει 
πόρους ύψους 187,4 δια. δρχ. οι 
οποίοι θα διατεθούν μέσω του κρα-' 
τικού προϋπολογισμού στη διάρ
κεια μιας πενταετίας (2001 - 2005) ' 
για χρηματοοικονομική στήριξη 
έργων, στους τομείς των κοινωνι
κών και οικονομικών υποδομών 
και υπηρεσιών, καθώς και στον /

Το Δίκτυο κατά 
της Φτώχειας 
προέβλεπενέ- 
ες εισοδηματι
κές ενισχύσεις 
από 1-1-2002 . 
με τρία νέα μέ- Λ 
τρα που δεν · 
προχώρησαν. 
Καθυστερήσεις': 
υπάρχουν επί- · 
σηςκαι σε άλ-' ’ 
λα θέματα, ό
πως τα κλειστά 
επαγγέλματα, Ύ' ■ 
οι κανονιστικοί 
νόμοι για το - ··.. 
νέο Σύνταγμα, 
τα νοσοκομεία 
και άλλα. ,

τομέα της παραγωγής. Ή καθυστέ
ρηση, που εξέθεσε τη χώρα μας διε/ 
θνώς, οφείλεται στην διαφορετική 
αντίληψη υπουργείων Εξωτερικών " 
και Οικονομίας (επί υπουργού Γ.··. 
Παπαντωνίου), που δεν μπόρεσε να 

• αντιμετωπίσει επιτυχώς ο πρωθυ-
πουργόςΙ ... .
300.000 ΝΕΕΣ 6ΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Αποτελεί

κορυφαία προεκλογική δέσμευση 
της κυβέρνησης χωρίς όμως κανείς 
να γνωρίζει αυτή τη σηγμή -και ενώ 
βρισκόμαστε στο μέσο της θητείας .
της- τι έχει επιτευχθεί ή όχι. ' · ;·

Υπ’ αυτές·τις συνθήκες, ενδια
φέρον αποκτά η πρόταση Τοου- 
κάτου να ανακοινώνει η κυβέρνη- 
σηστη Βουλή, κάθε εξάμηνο, 
πόσες νέες θέσεις εργασίας δημι-, \

■ ούργήθηκαν. ■' ( .
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΧΑΙΛΑΡΙΟΥ Είναι

-ένα από τα πλέον σύγχρονα νοσοκο-, 
μεία της Ευρώπης. Και, όμως κινδυ-' 
νεύει, αν δεν προσεχθεί, να γίνει 
σαν ’το... Παπανικολάου της 
Θεσσαλονίκης, καθώς λόγω των 
αντιπαραθέσεων κυβέρνησης και’ 
πανεπιστημιακών γιατρών παραμέ-

, νει, αν και έτοιμο, κλειστά! Ο κ. 
Παπαδόπουλος, πάντως, φέρεται ··· 
αποφασισμένος να το λειτουργήσει, 
ακόμα και με γιατρούς του ΕΣΎ, αν 
οι πανεπιστημιακοί γιατροί ετπμεί- 
νουν στην άρνησή τους για τη μετα
φορά των πανεπιστημιακών κλινι
κών στο Χαϊδάρι.

Στο ρεπορτάζ θα μπορούσαμε να α
ναφέρουμε την Ολυμπιακή, το ασφα
λιστικό, τις διαρθρωτικές αλλαγές, 
την εξυγίανση στον αθλητισμό και

: πολλά άλλα,'Και επειδή ο «ωφέλιμος : 
/πολιτικά χρόνος» για την κυβέρνηση 
είναι έως λίγο πριν τις δημοτικές και

'< νομαρχιακές εκλογές σεπολλούςτο-


